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高一数学小练（五）

期中复习专题：集合
班级 学号 姓名

一、选择题

1. 已知集合 M={x∈Z|-2＜x≤1}，则 M的元素个数为（ ）

A. 4 B. 3 C. 7 D. 8
2. 集合 A={1，2}的非空子集个数为（ ）

A. 4 B. 2 C. 1 D. 3
3. 已知集合 A={x|1＜2x＜8}，集合 B={x|0＜log2x＜1}，则 A∩B=（ ）

A. {�|1 < � < 3} B. {�|1 < � < 2} C. {�|2 < � < 3} D. {�|0 < � < 2}
4. 设 A={x∈Z|x≤5}，B={x∈Z|x＞1}，那么 A∩B等于（ ）

A. {1,2，3，4，5} B. {2,3，4，5}
C. {2,3，4} D. {�|1 < � ≤ 5}

5. 设集合 A={x|-1＜x＜2}，集合 B={x|1＜x＜3}，则 A∪B=（ ）

A. {�| − 1 < � < 3} B. {�| − 1 < � < 1} C. {�|1 < � < 2} D. {�|2 < � < 3}
6. 已知全集 U={1，2，3，4，5，6}，集合 P={1，3，5}，Q={1，2，4}，则

（∁UP）∪Q=（ ）

A. {1} B. {2,4}
C. {1,2，4，6} D. {1,2，3，4，5}

7. 已知集合� = {�| 1
2
＜2� ≤ 2}，� = {�|��(� − 1

2
) ≤ 0}，则 A∩（∁RB）=（ ）

A. ⌀ B. ( − 1, 1
2

] C. [ 1
2

, 1) D. ( − 1,1]

8. 已知全集 U=Z，集合 A={0，1，3}，B={-1，0，1，2}，
则图中阴影部分所表示的集合为（ ）

A. { − 1,2} B. { − 1,0} C. {0,1} D. {1,2}
二、填空题

9.已知集合 A={y|y=x2-2x-4，x∈R}，B={y|y=2x+1，x∈R}，则 A∩B=______________．

10.设集合 A={x|2＜x＜3}，B={x|x＞a}，若 A∪B=B，则实数 a的取值范围是______．

11.满足{2}⊆A⊊{1，2，3}的集合 A的个数为______．

12.设全集 U=R，集合 A={x|x＜0}，B={x|x＞1}，则 A∪（∁UB）=______．

13.若 1, �, �
�

= 0, �2, � + � ，则�2018 + �2018的值为___________．
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14.已知集合 A={﹣2，2}，B={x|mx=1}，且 A∩B=B，则实数 m的值为_____．

15.已知：� = � � ∈ �,且 8
6−�

∈ � ，用列举法表示集合� =

16.某班 46名学生中，有篮球爱好者 23人，足球爱好者 29人，同时爱好这两项运动的

人最多有 m人，最少有 n人，则 m-n=______．

三、解答题

17.函数 f（x）=��(�−1)
2−�

的定义域为 A，关于 x的不等式 x2-（2a+3）x+a2+3a≤0的解集为

B．
（Ⅰ）求集合 A；
（Ⅱ）若 A∩B=A，试求实数 a的取值范围．
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答案和解析

1.【答案】B
【解析】

解：∵集合M={x∈Z|-2＜x≤1}={-1，0，1}，

∴M的元素个数为：3．

故选：B．

利用列举法表示集合M，由此能出M的元素个数．

本题考查集合中元素个数的求法，考查列举法表示集合等基础知识，考查运

算求解能力，考查函数与方程思想，是基础题．

2.【答案】D
【解析】

解：集合{1，2}的子集的个数为 22=4个，

去掉空集，得到集合{1，2}的非空子集的个数为 22-1=3个．

故选：D．

若集合 A中有 n个元素，则集合 A中有 2n-1个真子集．

本题考查子集的概念和应用，解题时要熟记若集合A中有n个元素，则集合A

中有 2n个子集，有 2n-1个真子集．

3.【答案】B
【解析】

解：集合 A={x|1＜2x＜8}={x|0＜x＜3}，

集合 B={x|0＜log2x＜1}={x|1＜x＜2}，

则 A∩B={x|1＜x＜2}．

故选：B．

化简集合 A、B，根据交集的定义写出 A∩B即可．

本题考查了集合的化简与运算问题，是基础题目．

4.【答案】B
【解析】

解：由 A={x∈Z|x≤5}，B={x∈Z|x＞1}，得 A∩B={x∈Z|1＜x≤5}={2，3，4，5}．

故选 B．
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结合 A，B中的元素是整数的特点，运用交集的概念直接求 A与 B的交集．

本题考查了交集及其运算，考查了交集的概念，是基础题．

5.【答案】A
【解析】

解：集合 A={x|-1＜x＜2}，集合 B={x|1＜x＜3}，

则 A∪B={x|-1＜x＜3}，

故选：A．

运用并集的定义即可得到所求集合．

本题考查集合的并集的求法，运用定义法解题是关键，属于基础题．

6.【答案】C
【解析】

解：∵P={1，3，5}，Q={1，2，4}，

∴∁ UP={2，4，6}，（∁ UP）∪Q={1，2，4，6}，

故选：C

根据集合的基本运算进行求解即可．

本题主要考查集合的基本运算，根据补集和并集的定义是解决本题的关键．

7.【答案】B
【解析】

解： ，

，

∴ ，

∴ ．

故选：B．

分别求出集合 A，B，由此能求出 A∩（∁RB）．

本题考查交集、补集的求法，考查交集、补集等基础知识，考查运算求解能力，

考查函数与方程思想，是基础题．

8.【答案】A
【解析】
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解：阴影部分可知对应的集合为 B∩∁UA，

∵全集 U=Z，集合 A={0，1，3}，B={-1，0，1，2}，

∴B∩∁UA={-1，2}，

故选：A

由阴影部分可知对应的集合为 B∩∁UA，即可得到结论．

本题主要考查集合的基本运算，由阴影部分确定对应的集合是解决本题的关

键，比较基础．

9.[-5,+∞)

10.【答案】a≤2
【解析】

解：集合 A={x|2＜x＜3}，B={x|x＞a}，

若 A∪B=B，则 A⊆B，

∴a≤2，

∴实数 a的取值范围是 a≤2．

故答案为：a≤2．

根据 A∪B=B得出 A⊆B，

从而写出实数 a的取值范围．

本题考查了并集的定义与应用问题，是基础题．

11.【答案】3
【解析】

解：∵满足{2}⊆A⊊{1，2，3}，

∴集合 A中必有元素 2，且具有元素 1，3中的 0个或 1个，

∴满足条件的集合 A的个数为： =3个．

故答案为：3．

集合A中必有元素 2，且具有元素 1，3中的 0个或 1个，由此能求出满足条件

的集合 A的个数．

本题考查满足条件的集合个数的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意

子集、真子集的定义的合理运用．

12.【答案】{x|x≤1}
【解析】
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解：∵B={x|x＞1}，

∴∁UB={x|x≤1}，

则 A∪（∁UB）={x|x≤1}，

故答案为：{x|x≤1}．

根据集合的基本运算进行计算即可．

本题主要考查集合的基本运算，比较基础．

13.【答案】1
【解析】

【分析】

本题主要考查集合的相等，并要注意集合的性质互异性的应用，避免考虑

不完整.
【解答】

解：由集合相等得： ，

故答案为 1

14.【答案】
1
2
或 − 1

2
或 0

【解析】

【分析】

本题考查交集的运算，属于较易题.注意空集的特殊性是关键.

【解答】

解：

因为 ，所以 B是 A的子集，

（1）当 时， ,

(2)当 时， ,

(3)当 为空集时， .

故答案为 .

15.【答案】{2，4，5}
【解析】

【分析】
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本题主要考查了集合的表示法，考查了学生灵活转化题目条件的能力，是基

础题．

由题意可知 6-x是 8的正约数，当 6-x=1，x=5；当 6-x=2，x=4； 当 6-x=4，x=2；

当 6-x=8，x=-2；

而 x≥0， ∴x=2，4，5,从而求得结果.

【解答】

解：由题意可知 6-x是 8的正约数，当 6-x=1，x=5；当 6-x=2，x=4；

当 6-x=4，x=2；当 6-x=8，x=-2；而 x≥0，
∴x=2，4，5，即 A={2，4，5}．

故答案为{2，4，5}．

16.【答案】17
【解析】

解：设篮球爱好者组成集合 A，足球爱好者组成集合 B，全体学生为全集 U，

当 A⊆B时，A∩B=A，同时爱好这两项运动的人数最多，则 m=23，

当 A∪B=U时，同时爱好这两项运动的人数最少，则 n=23+29-46=6，

m-n=17；

故答案为 17．

设篮球爱好者组成集合 A，足球爱好者组成集合 B，全体学生为全集 U，分析

可得当 A⊆B时，A∩B=A，同时爱好这两项运动的人数最多，当 A∪B=U时，

同时爱好这两项运动的人数最少，分别求出 m、n，将其相减可得答案．

本题考查集合交集、并集的性质，关键是分析出“爱好这两项运动的人数”何

时最大、最小．

17.【答案】解：（Ⅰ）函数 f（x）的定义域满足： 2 − � > 0
�−1>0

，

则集合 A=（1，2）…（4分）

（Ⅱ）解不等式 x2-（2a+3）x+a2+3a≤0，
可得（x-a）（x-a-3）≤0，解得 B=[a，a+3]，
若 A∩B=A，则 A⊆B，
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所以 � + 3 ≥ 2
�≤1

，解得：-1≤a≤1，

则 a的取值范围是[-1，1]．…（12分）

【解析】

（Ⅰ）根据对数函数的性质得到关于 x的不等式组，解出即可；

（Ⅱ）解不等式，求出集合 B，根据集合的包含关系得到关于 a的不等式组，解

出即可．

本题考查了对数函数的性质，考查解不等式以及集合的包含关系，是一道基

础题．


